Муниципальное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа №4 г. Солнечногорска Московской области.
Материал для проведения классного часа  в 6 классе

 « Конфликты в нашей жизни».

Цели:
· познакомить ребят с различными конфликтными ситуациями, которые возникают в классных коллективах;
· научить учащихся грамотно формулировать своё отношение к тем или иным событиям;
· помочь каждому ученику  находить правильный выход из  конфликтных ситуаций;
I.

  В классе расставляются столы так, чтобы за каждым из них поместилось по 6 человек. Таким образом, получается 5 групп учеников.  Каждая группа будет получать задания, совещаться друг с другом, а затем отвечать на поставленные вопросы. В классе мальчики держатся отдельно, девочки держатся отдельно. Мальчики и девочки редко общаются друг с другом. В классе существуют группы,  которые  конфликтуют друг с другом. Так вот за каждым столом  размещаются и мальчики, и девочки, и ребята из разных групп. 
II
Вступительное слово классного руководителя.

Многим из вас не понравилось, за какой стол вам предложил сесть классный руководитель. Ваш  друг, ваша подруга сидят не с вами вместе. Вам бы хотелось быть в группе с другими ребятами, а классный руководитель настаивает на своём. Таким образом, возникла конфликтная ситуация. Классный руководитель специально смоделировал маленький конфликт. Конфликт между людьми возникает между людьми в тех случаях, когда не совпадают желания, взгляды, интересы. Конфликты возникают между людьми на работе, на улице, в общественном транспорте, в семье и, конечно, в школе. Тема сегодняшнего классного часа «Конфликты в нашей жизни». От конфликтов страдает достоинство человека. На каждую минуту конфликта приходится 20 минут последующих переживаний, когда и учёба не ладится, и вообще всё валится из рук. Страдает физическое здоровье – поражаются нервы, сердце, сосуды. Поэтому нужно научиться предотвращать конфликты. Правильное поведение при конфликте сохранит ваше здоровье, сделает спокойнее и счастливее не только вас, но и ваших родных и близких. Итак, начинаем!
III
Каждый стол получает лист бумаги, на котором напечатан текст одинакового содержания. Ребятам даётся время для того, чтобы прочитать, а затем обсудить предложенную ситуацию. Затем ребята должны выбрать одного из группы, который сформулирует выход из предложенной конфликтной ситуации. 
Ситуация №1 
      Класс условно разделен на две микрогруппы (группировки), в которых и там и там, есть сильные лидеры, активисты, отличники. На протяжении учебного года идет конкуренция между ними за оценки, за учительское уважение, за авторитет перед классом, за первенство. Все это выражается на уроках в колких шутках, в насмешках в адрес друг друга. На переменах – «стычки», ссоры и даже были случаи драк. Эта ситуация напрягает весь класс. Как ребята конструктивно могут разрешить данную ситуацию?
 Ситуация №2
    В класс пришла новая девочка. Очень симпатичной внешности, хорошо одевается, хорошо учиться, отличается неординарностью и своеобразностью. Девочка сразу же заняла ведущие позиции перед  одноклассниками – мальчишками. Естественно девчонкам в классе эта ситуация не нравится. Сначала «новенькая» была предупреждена о том, если она будет так воображать, то ей в этом классе не учиться. Но ничего не изменилось. Ее встретили на улице, и состоялся предметный разговор. Она же в ответ заявила, что ее не интересует мнение девочек. Как добиться понимания?

 Ситуация №3
       На перемене ты дал другу свой новенький, только что купленный мобильный телефон. Он вышел с ним в коридор, а ты остался в классе. Когда ты вышел в коридор, то увидел, что друг собирает с пола разломанный корпус твоего телефона. Оказывается, его толкнули пробегающие мимо ребята, и он уронил телефон, а сам он ни в чем не виноват. Ты знаешь, что тебя будут ругать родители. Что делать? Как не испортить отношения с другом? Как объяснить все родителям?
Хочется отметить, что ребята с интересом откликнулись на предложенную форму общения: активно обсуждали, спорили, смеялись. Самое главное, ребята находили правильный выход из каждой конфликтной ситуации. 
Правила эффективного поведения в конфликте: 
1. Остановись! Не торопись реагировать! 

2. Дай себе немного времени, чтобы оценить ситуацию! 

3. Откажись от установки: "Победа любой ценой!" 

4. Подумай о последствиях выбора! 

Когда ты очень раздражен, разгневан… 
1. Дай себе минуту на размышление и, что бы ни произошло, не бросайся сразу "в бой". 

2. Сосчитай до десяти, сконцентрируй внимание на своем дыхании. 

3. Попробуй улыбнуться и удержи улыбку несколько минут. 

4. Если не удается справиться с раздражением, уйди и побудь наедине с собой некоторое время. 
Пожелания:

1. Чтобы контролировать ситуацию, надо оставаться спокойным.
2. Отстаивай свою точку зрения во время конфликта, но не дави на собеседника.
З. В споре умей выслушать собеседника до конца.
4. Уважай чувства других людей.
5. Любую проблему можно решить.
6. Будь внимательнее к людям, с которыми общаешься.
7. Не сердись, улыбнись.
8. Начни свой день с улыбки.
9. Посмотри на других: в тебе и окружающих так много общего.
10. Взгляни на своего обидчика — может, ему просто нужна твоя помощь.
11. Раскрой свое сердце, и мир раскроет свои объятия.
12. Всегда внимательно выслушай своего собеседника.
Эти советы и рекомендации заранее записаны на доске или выводятся на экран с помощью проектора. Ребятам предлагается всё это внимательно прочитать.
IV
Анкетирование.

На столах лежат листы, карандаши. На листочках распечатана следующая таблица.

	1
	6
	11
	А

	2
	7
	12
	Б

	3
	8
	13
	В

	4
	9
	14
	Г

	5
	10
	15
	Д


Обращение к ребятам: « Если вам свойственно то или иное поведение, поставьте определенное количество баллов после каждого номера ответа, характеризующего ваше  поведение. Если подобным образом ведете себя часто – 3 балла, от случая к случаю – 2 балла, редко – 1 бал».

Как вы обычно ведете себя в споре или конфликтной ситуации?

1. Угрожаю или дерусь 

2. Стараюсь принять точку зрения противника, считаюсь с ней как со своей. 

3. Ищу компромиссы. 

4. Допускаю, что не прав, даже если не могу поверить в это окончательно. 

5. Избегаю противника. 

6. Желаю во, чтобы то ни стало добиться своей цели. 

7. Пытаюсь выяснить, с чем я согласен, а с чем категорически – нет. 

8. Иду на компромисс. 

9. Сдаюсь 

10. Меняю тему. 

11. Настойчиво повторяю одну мысль, пока не добьюсь своего. 

12. Пытаюсь найти исток конфликта, понять, с чего все началось. 

13. Немножко уступлю, и подтолкну тем самым к уступкам другую сторону. 

14. Предлагаю мир. 

15. Пытаюсь обратить все в шутку.
 Подсчитайте количество баллов под номерами…
Узнайте количество баллов по типам.

Определите свой стиль (больше всех баллов по буквам)

 А. – это «жесткий тип решения конфликтов и споров». Вы до последнего стоите на своем, защищая свою позицию. Во что-то бы то ни стало, стремитесь выиграть. Это тип человека, я всегда прав.

 Б. – это «демократичный» стиль. Вы придерживаетесь мнения, что всегда можно договориться. Во время спора вы всегда стараетесь предложить альтернативу, ищете решение,  удовлетворили бы обе стороны.

 В. – «компромиссный» стиль. С самого начала вы согласны на компромисс.

 Г. – «мягкий» стиль. Своего противника вы «уничтожаете» своей добротой. С готовностью  вы встаете на  точку зрения противника, отказываясь от своей.

 Д. – «уходящий» стиль. Ваше кредо – «вовремя уйти». Вы стараетесь не обострять ситуацию, не доводить конфликт до открытого столкновения.

 Делаем выводы из тестирования.
     Получив результаты теста, возможно, кто-то из вас открыл что-то новое в себе. Но не стоит воспринимать это как нечто неизменное. Это повод задуматься и в дальнейшем изменить свою точку зрения, самого себя.

V

Игра- практикум.

Существуют два способа выхода из конфликта. Это мягкое противостояние и конструктивное предложение.

Классный руководитель. Вам не нравится, что ваш сосед по парте никогда не носит в школу учебников и пользуется вашими. Окажите ему мягкое противостояние. Попробуйте мягко намекнуть ему на это.

(Учитель дает слово детям, желающим высказаться. Если желающих не будет, можно предложить высказаться детям, сидящим в первом ряду. Каж​дый ученик, не вставая с места, должен обратиться по имени к соседу и выска​зать свои претензии (в максимально доброжелательной форме). Не страшно, что все дети будут говорить одни и те же слова. Важно, чтобы они нашли нужную интонацию - достоинство и твердость в мягкой форме.)
Примерные фразы:
· Дима, не хочется ссориться, но мне очень не нравится, когда моими вещами пользуются другие. 

· Саша, не обижайся, но это мои учебники, и мне удобнее поль​зоваться ими одному. 

И т. п.

Конструктивное предложение
Классный руководитель. У вас очень хорошо получается мягкое противостояние. А как можно в этой ситуации избежать кон​фликтов с помощью конструктивного предложения?

(Дети высказываются также, как и в предыдущем случае.)
Примерные ответы детей:
· Лена, мне кажется несправедливым то, что я одна ношу в школу учебники, давай будем делать это по очереди. Тогда никому не будет обидно. 

· Я понимаю, Аня, как тяжело носить в школу полный портфель книг. Сейчас есть такие портфели на колесиках и с выдвигающийся ручкой, как чемоданы. Может, попросишь у родителей такой на Новый год или на день рождения? 

 

Классный руководитель. Мягкое противостояние и кон​структивное предложение - это два способа поведения, которые по​могут вам предотвратить конфликты и сохранить собственное дос​тоинство.
Сближают ребят общие дела, общие мероприятия, классные огоньки, походы, общие поездки. 
Поездка с ребятами на осенних каникулах в Московский Художественный Академический театр на спектакль В. Розова «Её друзья».
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