Викторина. Определите имена представителей русского воинства.
· Русский князь, выдающийся полководец и государственный деятель. Выиграл крупное сражение со шведами, когда ему было только 20лет. Эта победа принесла ему историческую славу. Был причислен православной церковью к лику святых.

· Выдающийся русский полководец, автор новой системы обучения и воспитания защитников Отечества. Современники писали о нём, что «он положил руку на сердце русского солдата». Действительно, этот военачальник удостоился  безграничного солдатского обожания и преданности. За ним были готовы идти в огонь и воду. В 1794 году получил звание фельдмаршала, позднее был произведён в генералиссимусы.
· Отличился в русско–турецкой войне 1787 – 1791 годов. В 1805 году командовал русскими войсками в Австрии против Наполеона. В 1811 – 1812 годах окончил войну с Турцией Бухарестским  миром. В 1812 году назначен главнокомандующим вместо Барклая де Толли. После Бородина получил звание фельдмаршала, а после изгнания французов – титул светлейшего князя Смоленского.
· «Краса русских войск», - говорили о нём офицеры. Князь, военачальник, генерал, происходил из грузинского царского рода.  Блистательно проявил себя в войне 1812 года.  Был смертельно ранен на Бородинском поле.
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Представляю газету 6 класса «В». 
   В этой газете мы поздравляем с Днём защитника Отечества. Желаем побед в любых начинаниях, быстрых и смелых решений, успехов и новых творческих идей. 
  В газете представлена викторина, по которой можно определить представителя русского воинства. Например, попробуйте и Вы  ответить на один из вопросов викторины. Русский князь, выдающийся полководец и государственный деятель. Выиграл крупное сражение со шведами, когда ему было только 20лет. Эта победа принесла ему историческую славу. Был причислен православной церковью к лику святых.
     
Это Александр Невский.
Газета выполнена с помощью современных информационных технологий.
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