Золотое сечение.
Золотое сечение (золотая пропорция, деление в крайнем и среднем отношении) — деление непрерывной величины на две части в таком отношении, при котором меньшая часть так относится к большей, как большая ко всей величине. Отношение большей части к меньшей в этой пропорции выражается квадратичной иррациональностью
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В дошедшей до нас античной литературе деление отрезка в крайнем и среднем отношении  впервые встречается в «Началах» Евклида (около 300 лет до н. э.).  Оно применяется для построения правильного пятиугольника.




Леонардо да Винчи  много внимания уделял изучению золотого деления.  Он дал этому делению название золотое сечение. Так оно и держится до сих пор как самое популярное.




Рост человека делится в золотых пропорциях линией пояса, а также линией, проведенной через кончики средних пальцев опущенных рук, нижняя часть лица – ртом и т.д.
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Раковина закручена по спирали. Если ее развернуть, то получается длина, немного уступающая длине змеи. Небольшая десятисантиметровая раковина имеет спираль длиной 35 см. Спирали очень распространены в природе. Представление о золотом сечении будет неполным, если не сказать о спирали.

Форма спирально завитой раковины привлекла внимание Архимеда. Он изучал ее и вывел уравнение спирали. Спираль, вычерченная по этому уравнению, называется его именем. Увеличение ее шага всегда равномерно. 
В настоящее время спираль Архимеда широко применяется в технике.


 


















