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Материал для проведения классного часа  
«День Воинской Славы России. Отечественная война 1812 года»

6 сентября 2012 года отмечалось 200-летие Бородинского сражения. Проводились разнообразные мероприятия, посвящённые этому знаменательному событию. В школах проходили классные часы и уроки Мужества. Материал для проведения классного часа «День Воинской Славы России. Отечественная война 1812 года».
   Классный час проходил в кабинете, где есть компьютер, колонки, интерактивная доска, возможность выхода в Интернет. Была возможность показать отрывки из кинофильма режиссёра Сергея Бондарчука «Война и мир». Этот фильм сняли в 1967 году по одноимённому роману Льва Николаевича Толстого.  «Война и мир» считается одним из наиболее масштабных проектов в мировой и советской кинематографии. Работа над лентой прямо контролировалась Министерством культуры СССР. Она стала делом престижа для Советского Союза, и создание её потребовало усилий всей страны.  Для съёмок использовалось принципиально новое кинематографическое оборудование и материалы. Создатели получили доступ к музейным фондам, использовали для съёмок подлинную мебель и аксессуары XIX века. Для пошива костюмов директор картины привлёк Госплан СССР и Министерство лёгкой промышленности СССР. Одним из «спонсоров» картины стало Министерство обороны СССР, предоставившее лошадей и целые воинские подразделения в распоряжение съёмочной группы. В ходе работы над фильмом был сформирован отдельный кинематографический кавалерийский полк в составе около 1500 всадников. Фильм стал большим успехом советского кинематографа. Был закуплен для международного проката и получил хорошую прессу в мире. 15 апреля 1969 года в Лос-Анджелесе, на церемонии вручения премии «Оскар» за 1968 год, фильм «Война и мир» был удостоен награды как лучший фильм на иностранном языке.


Отечественная война 1812 года — война между Россией и наполеоновской Францией на территории России в 1812 году.
На первом этапе войны (с июня по сентябрь 1812 года) русская армия с боями отступала от границ России до Москвы, дав перед Москвой Бородинское сражение.
На втором этапе войны (с октября по декабрь 1812 года) наполеоновская армия сначала маневрировала, стремясь уйти на зимние квартиры в не разоренные войной местности, а затем отступала до границ России, преследуемая русской армией, голодом и морозами.

Война закончилась почти полным уничтожением наполеоновской армии, освобождением территории России.  Причины поражения армии Наполеона:  всенародное участие в войне и героизм русской армии, неготовность французской армии к боевым действиям на больших пространствах и в природно-климатических условиях России, полководческие дарования русского главнокомандующего М. И. Кутузова и других генералов.
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БОРОДИНСКОЕ СРАЖЕНИЕ -решающая битва между французской армией Наполеона I (135 тысяч при 587 пушках) и русской под командованием М. И. Кутузова (ок. 120 тысяч при 640 пушках), которое произошло 25 августа в районе деревни  Бородино (110 км к западу от Москвы). 
Сражение началось еще накануне 24 августа у деревни Шевардино, где русский авангард задержал продвижение французской армии, дав основным силам создать укрепления и батареи на Бородинском поле. 
 На рассвете 25 августа Наполеон двинул войска в атаку. Сражение отличалось чрезвычайным ожесточением и кровопролитием. “Из всех моих сражений, самое ужасное то, которое я дал под Москвой”, — писал позже Наполеон. Ценой огромных потерь французы потеснили русские войска, но решающего успеха не получили. Потери: у русских — 44 тысяч, у французов — 58 тысяч, т. е. более 40% всего личного состава. В ночь с 25 на 26 августа Кутузов, понимая, что время для перехода в контрнаступление еще не настало, приказал войскам отступить. Москва была отдана без боя. В российской военной и народной традиции Бородинское сражение осталось как символ стойкости и героизма в защите Родины. Оценка эта не менялась за все двести лет. И эта оценка совершенно справедлива, для русских православных воинов даже отдача на поругание Москвы была лишь “Господней волей”, не подвластной людям, они отчетливо сознавали, что обескровленная армия Наполеона, застрявшая в сожженной Москве, обречена на неминуемое поражение. 


  

                Маршалы требовали от Наполеона нанести по сбитым со всех укреплений русским завершающий удар, бросив в бой гвардию. Тогда император сам поехал на линию огня, чтобы оценить ситуацию. Он оглядывал новые позиции русских, и «видно было, как они, не теряя мужества, смыкали свои ряды, снова вступали в битву и шли умирать», — вспоминал находящийся в тот момент с императором генерал Ф. Сегюр. Наполеон увидел армию, которая не убегала, а готовилась драться до конца. Для сокрушения ее у него уже не хватало сил. «Я не могу рисковать своим последним резервом за три тысячи лье от Парижа». Бросив эту историческую фразу, Наполеон поехал обратно. К вечеру он отвел войска на исходные позиции.
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О результатах Бородинского сражения Кутузов доносил Александру I: "Баталия, 26-го числа бывшая, была самая кровопролитнейшая из всех тех, которые в новейших временах известны. Место баталии нами одержано совершенно, и неприятель ретировался тогда в ту позицию, в которую пришел нас атаковать". 
"Битвой гигантов" назвал это сражение Наполеон. Позже, находясь в изгнании, поверженный французский император признал, что из 50 сражений, им данных, "в битве под Москвой выказано наиболее доблести и одержан наименьший успех. Французы в нем показали себя достойными одержать победу, а русские заслужили право быть непобедимыми". Главный результат Бородинской битвы состоял в том, что она не позволила Наполеону одолеть русских в генеральном сражении. Это был крах его стратегического замысла, за которым последовало и поражение в войне.
И до сих пор Бородино для русских - символ величия народного духа и предмет национальной гордости...
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Интересно работать с сайтом www.1812.ru
  Военная галерея Зимнего дворца. Портреты русских генералов.
Светлейший князь Смоленский, генерал-фельдмаршал Михаил Илларионович Голенищев–Кутузов, главнокомандующий всеми русскими армиями в 1812 году.
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Генерал-фельдмаршал М.Б. Барклай де Толли, главнокомандующий первой Западной Армией.
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Генерал П.И. Багратион, князь, главнокомандующий второй Западной Армией.
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    Генерал от кавалерии Н.Н. Раевский, в 1812 году командир 7-го пехотного корпуса.
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Генерал- майор Денис Васильевич Давыдов. В 1812 году состоял в Ахтырском полку, затем командовал летучим армейским отрядом.  Поэт.

Я люблю кровавый бой,
Я рожден для службы царской!
Сабля, водка, конь гусарской,
С вами век мне золотой!
Я люблю кровавый бой,
Я рожден для службы царской!

За тебя на черта рад, 
Наша матушка Россия!
Пусть французишки гнилые,
К нам пожалуют назад!
За тебя на черта рад, 
Наша матушка Россия!
