Самостоятельная работа.
Вариант 1.

№1. Два пешехода вышли одновременно  навстречу друг другу из двух сёл, расстояние между которыми 30км. Скорость одного пешехода 6км/ч, скорость другого 4 км/ч.  Через сколько часов они встретятся?

№2. Велосипедист отправился догонять пешехода, когда расстояние между ними было 24км. Скорость велосипедиста 10км/ч, скорость пешехода 6 км/ч. Через сколько часов велосипедист догонит пешехода?
Самостоятельная работа.

Вариант 2.

№1. Два пешехода вышли одновременно  навстречу друг другу из двух сёл, расстояние между которыми 27км. Скорость одного пешехода 5км/ч, скорость другого 4 км/ч.  Через сколько часов они встретятся?

№2. Велосипедист отправился догонять пешехода, когда расстояние между ними было 21км. Скорость велосипедиста 12км/ч, скорость пешехода 5 км/ч. Через сколько часов велосипедист догонит пешехода?
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№2. Велосипедист отправился догонять пешехода, когда расстояние между ними было 24км. Скорость велосипедиста 10км/ч, скорость пешехода 6 км/ч. Через сколько часов велосипедист догонит пешехода?
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